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Glavna dejavnost družbe Kemokovina lastnikov Alojzija in Terezije Unetič, ki jo vodi hči Nataša Unetič Tomše, je že dobrih 30 let specializirana storitev s področja protikorozijske zaščite kovin. V prvih letih je storitev protikorozijske zaščite kovin temeljila zgolj na lastnem znanju in poznavanju zahtev takratnih kupcev. Z rastjo števila kupcev, zaposlenih in dobaviteljev so v letu 2000 sledile spremembe in posodobitev delovnih in proizvodnih prostorov, posledično pa tudi organizacija dela in procesi. V 2012 je novo posodobitev zaznamovala dozidava novega dela specializirane lakirnice, v 2015 pa še posodobitev peskalnice. S sodobno tehnologijo, kakovostno storitvijo in inovativnimi pristopi ustvarjajo višjo dodano vrednost, ki se odraža na konkurenčnosti in razvoju podjetja. 
Danes družba uspešno posluje na področju celotne Slovenije, predvsem v strojegradnji, gradbeništvu, prevozništvu, ladjedelništvu in železniški industriji. V prihodnje želijo z razvojem lastnih zmogljivosti, lastnimi sposobnostmi in pravimi strateškimi povezavami postati pomemben partner pri protikorozijski zaščiti kovin, ki posluje in deluje po najzahtevnejših evropskih standardih. Zavedajo se tudi pomena družbene odgovornosti in varstva okolja, zato sledijo in presegajo zakonske zahteve. S sponzorstvi in donatorstvi različnim kulturnim organizacijam in raznim društvom prispevajo k uspešnejši lokalni skupnosti.  
Za 30 let zelo uspešnega gospodarskega razvoja na področju protikorozijske zaščite kovin družbi Kemokovina podeljujemo Veliki Znak Občine Krško.

***

Delo Mirjane Marinčič, ki se je Kulturnemu društvu Leskovec pri Krškem pridružila kmalu po njegovi ustanovitvi, najbolj označujeta oder in pisana beseda. Je članica dramske sekcije in deveto leto njena vodja.  Nastopila je v nekaj predstavah, pomembna pa je tudi njena vloga pri gledališki vzgoji otrok in mladih. Ustanovila je otroško gledališko skupino in mlade igralce popeljala na državno srečanje najboljših gledaliških skupin v državi. Napisala je več gledaliških priredb pravljic in dve daljši otroški gledališki predstavi — musical Planet Veselja ter predstavo Ja, pa je. 
Je avtorica besedila za song v predstavi Ja, pa je, podpisana je pod scenarij filma o Krškem in pod vezni tekst filma Posavska špajza. Je avtorica mnogih scenarijev in veznih tekstov za prireditve širom občine. Že več let zapored je avtorica skečev, ki spremljajo Martinovanje in leskovško prireditev Pomlad prihaja. Režira predstave dramske sekcije KD Leskovec, ki so bile na regionalnem Linhartovem srečanju nagrajene za najboljšo žensko ali moško vlogo.
S povezovanjem društev in novimi idejami je pomagala postaviti temelje za večjo prepoznavnost ljubiteljske kulture v občini. Je prejemnica bronaste plakete KS Leskovec pri Krškem, srebrne Linhartove značke ter Prešernove bronaste in srebrne plakete.

Za uspešno delovanje na številnih področjih ljubiteljske kulture Mirjani Marinčič podeljujemo Znak Občine Krško.

***
Jože Kodela je eden prvih članov Društva vinogradnikov Sremič, ki je bil močno vpet v samo ustanovitev društva leta 1995. Prvih nekaj let je deloval kot član in pomagal pri organizacijah delavnic in dogodkov. Krepil je poznanstva ter prijateljstva z okoliškimi vinogradniki in ljudmi v občini in širše. Vse te izkušnje so mu pomagale, da je leta 2007 prevzel vodenje društva. Z njegovo pomočjo se je društvo razvilo do te mere, da na leto organizira preko 20 dogodkov; od strokovnih delavnic, predavanj, druženj, do strokovnih ekskurzij doma in v tujini.
S svojo odprtostjo in zagnanostjo je društvo močno povezal z Občino Krško, vzpostavil močno vez med društvom ter Kmetijsko gozdarskim zavodom Novo mesto in na ta način zagotovil prepoznavnost društva tudi izven meja naše občine. Trdo delo in zagnanost so prepoznali tudi okoliški vinogradniki, kar priča tudi več kot 130 aktivnih članov, vsako leto pa se jim pridruži tudi nekaj novih. Še bolj pomembno pa je, da se zaradi njegove natančnosti in želje po izboljšanju skozi strokovne delavnice dviguje kvaliteta in prepoznavnost vin v občini Krško, skozi sodelovanje na mednarodnih sejmih in tekmovanjih pa krepi tudi prepoznavnost lokalnih vinarjev in vin izven meja naše domovine.
Za razvoj vinogradništva in vinarstva v Vinorodnem okolišu Bizeljsko – Sremič Jožetu Kodeli podeljujemo Znak Občine Krško.

***

Branko Strgar iz Podbočja se je kot učitelj športne vzgoje na OŠ Podbočje zaposlil leta 1984, a njegova ljubezen do športa, predvsem do košarke, se je rodila že mnogo prej. Z novo šolo in telovadnico v letu 1982 je ta postala njegov drugi dom. Tako je še danes. Bil je predan trener mlajših kategorij Košarkarskega kluba Podbočje. Trenersko pot je nadaljeval v 90. letih, ko je bil članski trener v domačem klubu. V 90-ih letih je bil med glavnimi organizatorji nočnih nogometnih turnirjev v Podbočju. Je ustanovni in aktivni član Športnega društva Tim 1, ustanovljenega leta 1999, ki skrbi za razvoj rekreativne vadbe vseh starostnih skupin v Podbočju in okolici.
Kot učitelj je mnogim generacijam učencev ostal v spominu kot predan športni pedagog. Spremljal jih je na planinskih pohodih v sredogorje in visokogorje ter dosegal vidne dosežke tudi na državnem nivoju na področju košarke za fante in dekleta, pa tudi na atletskih tekmovanjih. OŠ Podbočje je pod njegovim vodenjem doživela skokovit razvoj. Kot ravnatelj je ves čas spodbujal zaposlene k profesionalnemu razvoju in zaupal v njihovo strokovnost. Bil je strokoven, predan, odgovoren, strog in čuječ ravnatelj. Kot učitelj športa še vedno predano in z veliko mero empatije predaja svoje športno znanje učencem. Še vedno vsak, še tako neuresničljiv cilj doseže in izpelje.
Za prispevek k razvoju športa in šolstva v lokalni skupnosti
Branku Strgarju podeljujemo Znak Občine Krško.
***

Helena Španovič je v zadnjih letih prostovoljno delovala v skrbi za zdrave, razgibane občanke in občane ter za njihovo socialno vključenost. Vsak dan aktivno in profesionalno vodi vadbe »1000 gibov« dr. Nikolaja Grishina v okviru Društva Šola zdravja, ki ima v Sloveniji okoli pet tisoč članic in članov. Ustanovila je kar trinajst skupin v krški in kostanjeviški občini, v katerih je včlanjenih okoli 250 članov, pri tem pa v preteklih letih opravila več kot 2000 ur prostovoljnega dela. 
Pri svojem delu je predana, povezuje krajane in občane, jih motivira k boljši kakovosti življenja in k ohranitvi tako fizičnega kot mentalnega zdravja, s tem pa veliko prispeva h krepitvi zdravja občanov. Društvo Šola zdravja se pod njenim vodstvom redno vključuje in sodeluje pri različnih dogodkih v občini in sodeluje z različnimi organizacijami v lokalni skupnosti. Helena Španovič je članica Upravnega odbora Društva Šola zdravja, v letu 2019 je prejela priznanje, letos pa za zelo uspešno delo še najvišjo nagrado Društva Šola zdravja.  

Za prispevek h krepitvi zdravja občank in občanov, vključenih v Šolo zdravja, Heleni Španovič podeljujemo Priznanje Občine Krško.




Jubilejna priznanja
· Prostovoljno gasilsko društvo Krško (ob 150-letnici); 
· Prostovoljno gasilsko društvo Podbočje (ob 120-letnici); 
· Prostovoljno gasilsko društvo Zdole (ob 70-letnici); 
· Prostovoljno industrijsko gasilsko društvo Termoelektrarne Brestanica(ob 70-letnici); 
· Prostovoljno gasilsko društvo Smednik (ob 60-letnici); 
· Prostovoljno gasilsko društvo Rožno (ob 40-letnici); 
· Kozjanski park (ob 40-letnici); 
· Zavod Neviodunum (ob 20-letnici); 
· družba GEN energija, d. o. o. (ob 20-letnici); 
· družba SIPRO inženiring, d. o. o. (ob 20-letnici); 
· Kulturno društvo Leskovec pri Krškem (ob 20-letnici) 
· Posavski odbojkarski klub (ob 10-letnici).



