NOVOMEŠKI POLETNI VEČERI 2023
Glavni trg v Novem mestu
Julija in avgusta gostimo vrhunske domače pisatelje, ustvarjalce in glasbenike. Poleg literarnih se lotevamo tudi širših družbenih tem. Z Novomeškimi poletnimi večeri v mesto prinašamo razgibano kulturno dogajanje. Vsaka knjiga, vsak pogovor z avtorji in avtoricami je praznik domače knjige, žlahtne besede in klene misli.

6. 7. 2023 ob 20.00
Osebno o Osebnem, pogovor
Miha Mazzini in Miha Šalehar (moderator)
Prvoosebni pripovedovalec v romanu Osebno Miha Mazzinija se spomladi leta 2020 znajde v čustveni luknji – partnerka ga je zapustila šestkrat zapored. Mučijo ga more, nesmiselni prizori, ki ga pričnejo spreletavati tudi čez dan in so nedvomno povezani z njegovim otroštvom. Prijatelji odkimavajo nad njegovim stanjem in vsakdo ima svoj predlog za čudežno rešitev: od hoje po žerjavici prek desetdnevnega klečanja pri budistih in šamanskih ritualov do hoje po Jakobovi poti. Pripovedovalec s prezirom skeptika vse odklanja, a ko zaradi covida zaprejo družbo in obtiči doma, uvidi, da mora nekaj storiti, drugače se mu bo zmešalo. Z mnogimi zadregami se odpravi na potovanje znotraj pandemičnih časov, hkrati pa potuje tudi v svoje lastno otroštvo, da bi prišel do vira čudnih spominov in meditira o odnosih, da bi prišel do dna skrivnosti srca.
Z Miho Mazzinjem se bo pogovarjal Miha Šalehar, nekdanji radijski glas in televizijski stas, ki prav gotovo najbolje pozna skrivnosti slovenskih forumov, src, razsežnosti neboluz, domačih latrin in aritmij.

8. 7. 2023 ob 10.00
Škrat Jurček, predstava za otroke
Žiga X Gombač in Albert Camlek
Škrat Jurček je mlad škrat s Pokljuke, ki pa ga pesti velikanska težava. Želi si namreč postati odrasel škrat, kar pa v škratjem svetu nikakor ni preprosto. Opraviti mora na videz nerešljiv izziv, ki so mu ga naložili starejši škratje. Mu ga bo uspelo rešiti?
Zabavna glasbena pravljica Zaklad pokljuških škratov  je nastala po istoimenski slikanici Žige X Gombača in ilustratorja Gorazda Vahna. Pripovedovalec Žiga X Gombač in glasbenik Albert Camlek pripravita iskrivo, poučno in živopisno pripoved, prežeto z zabavnimi songi in spoznavanjem osnovnih števil.
Za otroke od 4. do 9. leta starosti.



13. 7. 2023 ob 21.00
Tamara Obrovac Transhistria Ensemble , koncert
Skladateljica, pevka in flavtistka, Tamara Obrovac iz hrvaškega Pulja je ena impresivnejših umetnic na hrvaški glasbeni sceni. Njen etnično barvit sodobni jazz, v katerem je več kot čutiti vpliv toplega Sredozemlja, močno inspirirajo tradicionalna narečja hrvaške obalne, istrske regije. Tudi njena avtorska besedila so v domačih narečjih slovanskega in romanskega izvora, poje pa tudi v drugih že skoraj pozabljenih istrskih narečjih. Poleg tega, da je aktivna na odrih širom celotnega sveta, komponira tudi glasbo za gledališče in film, za svoje delo pa je prejela številne nagrade, med drugim osem hrvaških nacionalnih diskografskih nagrad Porin, ki jim pogovorno pravijo kar hrvaški grammyji.
Tamara Obrovac, vokal
Uroš Rakovec, kitara, mandolina
Zvonimir Šestak, bas
Fausto Beccalossi, harmonika
Krunoslav Levačić, bobni
Koncert pripravljamo v sodelovanju z Novomeškim poletjem in je za obiskovalce brezplačen. Potekal bo na odru pri maketi Novega mesta, v primeru dežja pa ga bomo prestavili v galerijo Simulaker.

15. 7. 2023 ob 10.00
Zaobljuba reki, predstava za otroke
Alja Bulič
Pripovedovalka Alja Bulič predstavlja naravovarstveno glasbeno pripoved o reki, ki je začela izginjati. Vila Virka trdi, da reka izginja, ker so ljudje pozabili nanjo. Vrnila se bo, če obljubimo, da jo bomo varovali.
Pripovedovalka otroke prek metod interaktivnega gledališča popelje na pot, polno nalog; ugotoviti morajo, katera bitja živijo v reki, jo pomagati očistiti, se gibati kot vodni krog, odkriti skriti zaklad … Otroci ob koncu predstave izrečejo zaobljubo reki ter postanejo njeni varuhinje in varuhi.
Za otroke od tretjega leta starosti.

18. 7. 2023 ob 20.00
Zdravilo za »belo kugo«, pogovor
Dr. Ana Cergol Paradiž, dr. Gabrijela Simetinger, dr. Metka Mencin in mag. Teja Hvala (moderatorka)
Spolne in reproduktivne pravice so temelj enakosti spolov, zato zanesljivo kažejo, kakšen je odnos družbe do žensk in spolnih manjšin. Osrednje vprašanje pogovora s strokovnjakinjami bo, kako se je ta odnos na Slovenskem spreminjal skozi čas in kakšen je danes. Poudarek bo na svobodnem odločanju o rojstvu otrok, posebej pravici do umetne prekinitve nosečnosti, saj je bila ta pomembna reproduktivna pravica na Slovenskem večkrat kratena ali ogrožena, a tudi po letu 1991, ko je bila po zaslugi feminističnega gibanja zapisana v ustavo, še zdaleč ni samoumevna.
Zgodovinarka dr. Ana Cergol Paradiž, avtorica monografije Bela kuga (2022), bo spregovorila o problematiki abortusa na Slovenskem v času med obema vojnama, ko se je zaradi domnevne številnosti ilegalnih splavov zanje uveljavil izraz »bela kuga«. O zdravilu zanjo – urejanju spolnih in reproduktivnih pravic po drugi svetovni vojni – bo spregovorila dr. Metka Mencin, soavtorica zbornika Pravica do abortusa (2021) in pomembna akterka v boju za dostopnost varnega abortusa v Sloveniji. O razmerah danes bo v dialogu z drugima gostjama razpravljala ginekologinja, specialistka spolne medicine in medicinska seksologinja dr. Gabrijela Simetinger, ki bo pojasnila tudi, kaj vse – poleg pravice do umetne prekinitve nosečnosti – še zajema pojem spolnih in seksualnih pravic.

20. 7. 2023 ob 20.00
Od rojstva videoiger pa do danes, pogovor
Sergej Hvala, Rok Gumzej in Anže Tomić (moderator)
Prva bitnost: od rojstva videoiger do konca njihovega otroštva je slovenska knjiga o preteklosti videoiger in vsega, kar je z njimi povezano. Sergej »Sneti« Hvala nas v njej popelje od dobe fliperjev, avtomatov in prvih konzol ter računalnikov, ki so nastajali še v sedemdesetih letih minulega stoletja, prek vladavine osembitnih hišnih mlinčkov in uveljavitve njihovih šestnajstbitnih naslednikov do razmaha klonov IBM-ovega PC-ja in nastopa srebrnega ploščka, ko se je sredi devetdesetih s prehodom Sonyjevega PlayStationa v mainstream končala doba nedolžnosti in so videoigre postale resen posel. Zgodovinopisna, esejistična, nostalgična, kritična in občasno poetična poglavja, ki ne pozabijo na domačo sceno, tvorijo sliko razgibanega in vse bolj udarnega področja, ki je zaznamovalo življenja množic in se sčasoma prevesilo v največjo industrijo zabave na svetu.
S Sergejem Hvala in Rokom Gumzejem, enim prvih slovenskih gejming youtuberjev, ustvarjalcem posnetkov na kanalu GamingBrlog, se bo pogovarjal Anže Tomić.

27. 7. 2023 ob 20.00
Fantazijski svetovi in njihove sence, pogovor
Julija Lukovnjak, Maja Poljanc in Aljoša Harlamov (moderator)
Svet je senca (Edgarja Koasa) je nadaljevanje fantazijske pustolovščine Imaginarnih svetov Edgarja Kaosa mlade pisateljice, Julije Lukovnjak. Edgar Kaos, človeški fant, ki je edini odrešitelj Inkrematere in bitij, ki ga skrivoma prezirajo, se je avtorici utrnil pri rosnih enajstih letih, njegov začetek zgodbe pa se je v petih letih razvil v magično epiko na skoraj štiristotih straneh in letos dobil še nadaljevanje pri Založbi Goga.
Julija Lukovnjak je študentka primerjalne književnosti in filozofije ter predvsem pronicljiva poznavalka fantazijskega žanra. O stanju fantazijskega žanra po svetu in v slovenskem prostoru, zagatah in izzivih pisanja Edgarja Kaosa ter predvsem o tem, kam nas bodo še odpeljale vse sence fantazije v Sloveniji, bosta spregovorila z Aljošo Harlamovom, piscem spremne besede, glavnim urednikom Cankarjeve založbe in članom podkasta O.B.O.D. Pridružila se jima bo Maja Poljanc, ilustratorka s svojstvenim in prepoznavnim slogom, ki je ilustrirala tudi Svet je senca (Edgarja Kaosa). Pogovoru bo sledila otvoritev razstave Majinih del v atriju Knjigarne in kavarne Goga.



3. 8. 2023 ob 21.00
Ahmed Burić in Damir Imamović, koncert
Sin pustinje (Sin puščave) je novi album Ahmeda Burića, sarajevskega pesnika in prozaista z izrazitim baritonom, ki pa ga imamo Novomeščani tudi malo za svojega, saj je tu v letih gostovanja spletel številna prijateljstva in že vrsto let sodeluje tudi z Založbo Goga. Na svoji glasbeni avanturi se mu bo pridružil pevec, instrumentalist in raziskovalec sevdaha Damir Imamović. Na plošči nastopajo znani glasbeniki iz regije: jazz-fusion kitarist Toni Kitanovski, basist Ivan Mihajlović, tolkalist Nenad Kovačić, trobentač Benjamin Drijenčić ter bobnar Goran Milošević. Plošča govori o doživljanju in interpretaciji glasbe in povzema različne interese in veščine umetnikov, ki smo jih doslej poznali iz drugih žanrov.
Sin pustinje je balkanski puščavski blues, poudarjen in umirjen z duhom časa, poezija in glasba, izgovorjena in odigrana z drugimi sredstvi. Delo, za katerega verjamemo, da ne bo pustilo ravnodušnih niti najzahtevnejših ušes poslušalcev.
Koncert pripravljamo v sodelovanju s festivalom Novomeško poletje.
5. 8. 2023 ob 10.00
Ptič, predstava za otroke
Lutkovno gledališče Nebo
Situacijska komična predstava o dveh nenavadnih prijateljih. Pogumni ptič komaj čaka, da se predstavi gledalcem. Rad potuje in nastopa pred ljudmi. Kljub temu je včasih osamljen, zato ga prijateljica poskuša razvedriti.
Predstava je v ventrilokvistični tehniki, in sicer v izvedbi Lutkovnega gledališča Nebo, ki je bilo ustanovljeno leta 2001 v Kranju. Posvečajo se poetičnim otroškim predstavam in eksperimentalnim dogodkom za odrasle.
Za otroke od drugega leta starosti dalje.












8. 8. 2023 ob 20.00
Mesarica, predstava, koncert in intermedijski kabaret na gasilskem avtomobilu
Teatro Matita
»Ali si slišal to? Martin Krpan, un kmet (no, tihotapec), ki je v 19. stoletju prevažal sol (ali bolje, smodnik) in s svojim mečem (no, sekiro) rešil Habsburško kraljestvo! Bil je zelo hladen dan na italijanski meji …«
Slovenska legenda se sreča s petimi igralci, kupom predmetov in gasilskim vozilom. Zgodbo raztrgajo in poustvarijo v obliki koncerta, igrive komedije, objektnega gledališča in improviziranih pasaž. Vključujoča fuzija, kjer se igralci srečajo z lutkami, kjer rock sreča folk, postmodernizem sreča tradicijo in kjer občinstvo postane del bara Pr Tauzlu. Tam se zgodbe s pomočjo šilca žganja (ali dveh) zlahka znova pokažejo bolj žive od realnosti same.
Predstava za odrasle.
Avtor, režija in glasba: Matija Solce
Nastopajoči: Tines Špik, Filip Šebšajevič, Miha Arh, Miha Razdrih, Matija Solce
Scenografija: Larisa Kazič
Lutke: Brane Solce

10. 8. 2023 ob 20.00
Ali so turki še v deželi tej, pogovor
Mitja Sadek, Matjaž Štih in Vesna Kelbl Canavan (moderatorka)
Osmansko cesarstvo je več stoletji zaznamovalo politično, versko in kulturno življenje v naši neposredni okolici. Skozi pogovor bomo preizpraševali vpliv Osmanskega imperija na naše kraje. V slovenskem pregovornem jeziku so Turki še kako prisotni, vprašanje, ki se nam poraja, pa je, ali je to upravičeno ali ne. Na sproščenem zgodovinskem pogovoru bodo nastopajoči na kratko predstavili občo zgodovino Osmanskega imperija, regionalne posledice prisotnosti Turkov, ne bodo pa izpustili tudi lokalnih zgodb iz tistih časov.

22. 8. 2023 ob 20.00
Višine in Kristali sreče, pogovor
Marija in Andrej Štemfelj, Igor Vidmar (Moderator)
Andrej in Marija Štremfelj sta bila prvi zakonski par, ki je osvojil goro Everest (8848 m). Oba ste prekaljena plezalca in osvajalca gorskih vrhov. Marijin prvi stik z visokimi gorami je bila odprava v Ande leta 1979, leta 1990 pa je bila trinajsta ženska na svetu, ki ji je uspel vzpon na streho sveta, na Mount Everest. Andrej je bil tam že 1979 z Nejcem Zaplotnikom, ko sta kot prva Slovenca premagala tega osemtisočaka.
Zakonca Štremfelj nas bosta skozi pogovor popeljala skozi to in še katero neverjetno izkušnjo, spregovorila pa bosta tudi o zadnji knjigi Andreja, Kristali sreče. Knjiga je hvalnica alpinizmu, ljubezni, družini in prijateljstvu. Rdeča nit je popolna predanost alpinizmu, pa tudi globoko občutenje radosti in bolečine, ki ju ta “več kot šport” prinaša.
24. 8. 2023 ob 20.00
Kdo ne sme biti tiho, pogovor
Ivana Djilas in Leon Magdalenc (moderator)
Prekaljena kolumnista, Leon Magdalenc piše kolumne za Dnevnik, Ivana Djilas pa za Mladino, se bosta pogovarjala o temah, ki jih odpira knjiga Ivaninih esejev A si lahko vsaj enkrat tiho. Ob dramaturško izbrušenem, s humorjem podloženem pisanju Ivane Djilas imamo namreč občutek, kot bi s pisateljico na kavču v dnevni sobi debatirali o ženskah, emigrantih, državljanstvu, politiki, gledališču, starševstvu, otrocih, predsodkih, epidemiji, feminizmu, solzivcu, zlorabah, optimizmu, neuspehu in predvsem o pogumu.
Pogovor o tem, kdaj kdo ostane tiho, in predvsem, zakaj včasih to ne sme biti možnost.
25. 8. 2023 ob 20.00
Sašo Hribar šov, stand up
Sašo Hribar je že od leta 1985 na Radiu Slovenija radijski povezovalec, od petka, 6. aprila 1990, pa tudi pobudnik in voditelj legendarne radijske oddaje Radio Ga Ga. Oddaja je še vedno na
sporedu vsak petek, 33 let zapored, na prvem programu Radia Slovenija. V oddaji
je dolgo gostoval Emil Filipčič, kasneje se je pridružil Jure Mastnak, Tilen Artač in še
mnogi drugi. Sašo Hribar je tudi programski svetnik RTV Slovenija, ki vodstvu vedno znova
zastavlja neprijetna vprašanja, je fenomen, o katerem nastajajo diplomske naloge, in
mož, ki je nekoč dejal: “Če dobivam po glavi, lahko dobivam tudi nagrade.” Sašo
Hribar jih je sicer dobil več po glavi, a 2006 prejel tudi edino nagrado do sedaj –
Ježkovo.
V šovu Saše Hribarja bomo spoznali njegovo življenjsko karierno pot na amaterski glasbeni podlagi z redkimi, res redkimi pridihi skorajšnje genialnosti.

26. 8. 2023 ob 10.00
Zlatolaska in trije medvedki, predstava za otroke
Gledališče FRU - FRU
Pravljica o radovedni deklici, ki se izgubi v gozdu in naleti na čedno hiško, ki jo je
medvedja družina začasno zapustila, je izredno priljubljena tako pri otrocih kot pri
odraslih. Kateri otrok ni radoveden, kaj se dogaja za tujimi vrati? Kateri otrok ne
uživa v začasni odsotnosti staršev, ko lahko raziskuje po njihovih skrivnostih?
Kateri otrok si ne želi pokukati v svet odraslih? Otrokom ugaja prav to, kako
deklica radovedno kuka in vstopa v tuje prostore, odraslim pa je všeč, ker pravljica
otroke na preprost način svari, da morajo spoštovati druge ljudi, njihove stvari in
zasebnost.
Za otroke od drugega leta starosti dalje.










