Rudi Potepuški, festival ulične umetnosti 2023
Od 28. 6. do 29. 6. 2023
Glavni trg, Novo mesto
Rudi Potepuški, mestni vagabund se vrača v rodno mesto, kjer bo svojim someščanom ponovno predstavil najboljše artiste, klovne, akrobate, plesalce in žonglerje, ki jih je spoznal na svojih potovanjih. V dveh festivalskih dneh se boste lahko udeležili brezplačnih cirkuških delavnic in  predstav, ki so namenjene tako mlajšim kot starejšim. 
Vabljeni na najzabavnejši festival v mestu. 
Sreda, 28. 6. 2023
10.00–13.00 in 15.00–17.00
Cirkuške delavnice Cirkokrog
Uresničite si željo in se končno naučite žongliranja s tremi pomarančami. Mogoče pa se spogledujete s tehniko vrtenje krožnika na palici ali lebdečo hojo po vrvi? Vse to in še mnoge druge vragolije vam bodo na brezplačnih delavnicah predali profesionalni cirkuški pedagogi. Cirkus s svojo pestrostjo veščin, barv in oblik vabi na novo odkrivanje samega sebe, zabavno druženje in posipanje čarobnega prahu na mimoidoče.

18.00 Cirkuška predstava PIRATI SPOD HRIBOV
Čupakabra (SLO)
Čupakabra je vrhunska slovenska žonglersko-cirkuška skupina, ki se nam bo na letošnjem festivalu predstavila s čisto novo predstavo Pirati spod hribov.

19.00 Plesno-cirkuška predstava BEG
Hold – Up & Co. (FRA)
Ta kratka cirkuška forma na novo izumlja figuro klovna, ki je poskrbel za slavne ure nemega filma. Otroci in odrasli se smejimo temu, kar mu pade na glavo, zabava nas tako njegova krhkost kot njegova sposobnost, da se reši iz nerešljivih situacij.
Torba na hrbtu, on teče. Potepuh, begunec, včerajšnji ali današnji, se sooča z ovirami, ki jih na njegovi poti seje življenje. To fizično akrobatsko delo prikazuje ponoreli svet, v katerem je človek trpinčen, v njem pa lik utopista, ki sanja o boljšem svetu. Matias Pilet z gracioznostjo in nedolžnostjo uteleša tega poteptanega junaka. Je akrobat, pantomimik, plesalec, ki ga odlikuje izbira minimalnih sredstev, ki se nas dotaknejo.




20.00 Ulična predstava INVAZIJA
Kud Ljud (SLO)
Invazija ni tipična gledališka predstava, je igra, ki prepleta improvizacijo in interakcijo ter se vedno znova spreminja glede na okolje, v katerem se nahaja. Emigranti iz vesolja, ki so pristali na našem planetu z misijo spoznavanja inteligentnih življenjskih oblik, provokativno razpirajo pereča vprašanja medkulturne družbe in konvencij vedenja v javnem prostoru.
Ampak ne skrbite, za lažje navezovanje stikov so si nadeli zaščitno rožnato bravo!
Do sedaj so vesoljci osvojili več kot 90 festivalov v 31-ih državah, med drugim so obiskali: La Strada (premiera Graz, Avstrija; 2008), Bat Yam International Street theatre Festival (Izrael; 2009), Belaya Vezha (Brest, Belorusija; 2010), Arkhangelsk Theater Festival (Rusija; 2011), Black and White Theater Festival (Finska; 2011), Stockholm Festival of Culture (Švedska; 2011), Yeosu World Expo (JužnaKoreja; 2012), Sibiu International Theatre Festival (Romunija,2013), Galway International Festival of Arts (Irska, 2014), FETA festival (Gdansk, Poljska, 2015), Girovagando (Sassari, Italija, 2017) in mnoga druga.

Četrtek, 29. 6. 2023
10.00–13.00 in 15.00–17.00
Cirkuške delavnice Cirkokrog

19.00 Klovnovska predstava Klovnesa Sfrčkljana se predstavi
Eva Škofič Maurer
Glavna zvezda predstave, klovnesa Sfrčkljana, je seveda izobražena oseba, ki bolj ali manj gladko govori več jezikov: angleško, rusko, slovensko, srbsko in hrvaško. Ima pa eno majceno hibo, če je pod stresom, se namreč prične nezaustavljivo smejati.
Klovnesa Sfrčkljana bo gledalce naučila osnov lepega vedenja, odpela bo še vedno zelo priljubljeno pesem z naslovom: “La, la, la”, s katero se je prijavila na Emo leta 1978, ter se s poukom zgodovine vrnila daleč v preteklost, s prikazom zgodbe o Tisti jablani. Za vrhunec predstave pa bo poskrbela z izvedbo zelo nevarne točke: hojo po vrvi, ne da bi pokazala spodnje hlačke. V primeru, da boste hoteli še, boste doživeli točko “leteči paradižniki”.

20.00 Intimna inkluzivna predstava STEBLA	
Stalker Teatro (ITA)
Predstava Stebla nas bo na intimen, pa vendar zabaven način povabila, da skupaj sestavimo leseno konstrukcijo, ki ji bomo lahko, ko bo delo opravljeno, prosto raziskovali in se prepuščali domišljiji. Odlična, inkluzivna predstava, ki na počasen, a še kako učinkovit način, pritegne publiko k sodelovanju z igralci in raziskovanju prostora.




21.30 Magična ognjena predstava LUMIERIE
Cia Opere Fiammae (ITA)
Naravnost osupljiv ognjeni spektakel v imaginarnem sanjskem svetu. Dve izjemni pojavi se nežno poigravata s plameni, obdani s sanjavo glasbo in svetlobnimi efekti. Njuna manipulacija ognja je dih jemajoča in skupaj z njima publika sanjavo vstopi v magični svet brez strahu.





